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Bakalářská práce A. Němcové si vybrala za terna události na Filosofické 

fakultě býv. Německé university v Praze v protektorátním období na příkladu 

osobnosti nacistického aktivisty Dr. Hanse J.Beyera. H. J. Beyer je osobou téměř 

příkladnou pro pochopení změn, k nimž došlo na půdě FF NU v letech 1939 až 1945.1 

Beyer, ačkoliv nebyl habilitovanym členem učitelského sboru FF NU se stal přímo I 

prototypem "vědce" nacistického typu. Jeho nejsilnější stránkou nebyly vazby kl 

akademickému prostředí, ale k tajnym službám (SD) k nacistické straně (NSDAP) al 

ifašistické ideologii (Heidrichova nadace). Důležitým momentem pro celou praŽSkOUj 

INěmeckou universitu byl Beyerův říšský původ, který ho stavěl do protikladu kl 

!sudetoněmeckým kruhům, které usilovaly o mocenské ovládnutí NU, pozice i 

!vedoucího nového vědeckého výzkumu, ale především jeho působení aktivního 

Ipříslušníka Sicherheimsdienstu, jimiž ovlivňoval veškeré dění pražské akademické a 

Ivědecké obce. Stoji jistě za pozornost, ze Beyer, přímo ztělesnění nacistické vědY'1 

představuje typ badatele předchozí éry spojeného s rolí ideologa a mocenskéhol 

intrikána, v Praze typ "nového vědce" a "nové university" nacistické éry. Ačkoliv sám, 
I 

vyšel z universitního prostředí, jeho životní orientace je bez jakékoli nadsázky I 
I 

mocensky ideologická. Tim také ukazuje na charakter universit nacistického ObdObí,l 

které byly zcela ideologizovány a podřízeny politickému vlivu jedné strany. I 
I 

Práce A. Němcové vystihuje základní tendence vývoje universit nacistického I 
I 

období, zachycuje nejvýznamnější změny na býv. Německé universitě v Praze aj 
I 

výstižně charakterizuje proces nacifikace její Filosofické fakulty. Zvláštní ocenění si 

zaslouží výběr osoby a zpracování životních osudů H. J. Beyera, které autorka 

plasticky podává na základě (sporadicky) dochovaných úředních spisů a odborné I 
literatury o dějinách NU v Praze. Autorka vytěžila z dosud nezkoumaných 

personálních v spisů H. J. Beyera v úřadu Kurátora německých vysokých skol VI' 

Protektorátu Cechy a Morava, které jsou obsaženy v příloze práce. I 

I 
Autorka zvládla korektním způsobem i překlady dobové (ideologizované) 

němčiny. Určitým nedostatkem je rezignace na zpracování dobové nacistické 

literatury (např. W. Wolmar) a početné odborné literatury posledních desetiletí. Prácil 



Aleny Němcové hodnotím velmi dobře, protože výstižně shrnuje vývoj FF NU v letech 

1939 - 1945 na základě detailního zpracování pramenů nacistické éry. 
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